



辛丑年十二月初三
2022年1月5日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12007号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

“娘家人”助力疫情防控

“你们的关心,让我很温暖” 北仑“娘家人”贴心服务滞留职工



工作人员为滞留集卡司机提供热水。

记者张浩星 通讯员郑颖思、阮筱、陈梦婷报道 一场疫情,让宁波北仑这座港口城市按下了暂停键,而一个特殊职工群体一直受到北仑工会的关注——滞留北仑职工。为了让滞留职工能有个安身之所,度过这一特殊时期,北仑各级工会积极行动起来,用实实在在的举措,让他们再一次感受到工会大家庭的温暖。

有了一个临时的“家”

1月3日下午,一个求助电话打到了北仑区总工会党组书记、

常务副主席袁波的手机上,“袁主席,我们有一批滞留职工需要安置,场地不够,工会能不能提供一处场所作为临时安置点?”打来电话的是北仑区新碶街道总工会主席顾丽莉。

了解需求后,袁波立即决定将北仑工人文化宫舞蹈教室开辟为滞留职工的安置点,同时安排工作人员对场地进行腾空清理和相关准备工作。“我们大概花了半个小时清理打扫。”北仑区工人文化宫主任王苏英说道。

当天下午4时许,第一批39

名滞留职工开始入住,加上之后两批总共有72名滞留职工入住工人文化宫,这个地方也成为他们一个临时的“家”。“这些职工大多是临时来北仑办事而滞留在这里的,无依无靠。”王苏英说,作为“娘家人”,他们要尽全力做好服务工作。

为了让滞留职工住得更舒心,王苏英和同事们尽全力做好后勤保障工作,为他们贴心地准备好插线板、热水瓶,并打开空调,让他们晚上睡得更舒服。

“这里不仅保障充足,而且工作人员都很友善,让我感受到家的温暖,谢谢他们。”因为给汽车做保养而滞留北仑的司机李玉红说起工会,心里满是感激。

“心里踏实多了”

1月1日,北仑全区实施封闭管控,春晓街道到鄞州方向实行交通管制,俯瞰春晓沿海中线,密密麻麻的车辆让两车道公路变成了停车场,上百辆途经春晓的货车滞留,寒冷、缺少食物和热水成为司机和陪乘人员最大的困扰。

焦急的,并不只有滞留的货车司机,了解到这些情况后,春晓街道总工会配合党委政府迅速行动起来,组织志愿者送去热饭和热水,同时积极对接当地交通等部门全力疏导。

1月3日17时,爱心企业春晓苑大酒店和社区工作人员为滞留的200余位司机和陪乘人员送上了青菜炒饭、水饺、橙子等爱心晚餐,“吃上米饭和水饺,心里感觉踏实多了,也不是特别着急了。感谢所有的工作人员,让我很温暖。”货车司机王师傅说。

让他们身在北仑不缺温暖

同样是关爱滞留集卡司机,宁波北仑大碶街道灵峰工业社区除了关心他们的吃穿,还专门成立了一支服务队,对接集卡司机需求。

宁波北仑大碶街道灵峰工业社区党委书记、工会主席史孟艳介绍,考虑到不少集卡司机因为临时滞留,不熟悉村社消息,灵峰工业社区及时搭建“集卡车司机微网格”,把每一位滞留园区的司机都加入到微信群内,每天及时发送核酸信息,对集卡司机们所咨询的问题也统一在群内回复,稳定司机们急切的心情,做到防控全掌握。

“我是从安徽过来的,结果没想到一进来就出不去了,但是我们社区太暖了,不仅送吃的,还解答我们关键问题,虽然现在还能离开北仑,但是我相信一定会好起来的,我们一定能早日回家。”滞留园区的集卡司机小李动情地说道。

“接下来,我们会针对排摸出来的集卡司机需求,成立一支集卡司机服务临时党支部,专职对接,每日提供核酸检测信息,及时汇总集卡司机难题,发送防疫小贴士,让他们身在北仑也不缺温暖。”史孟艳说道。

桥区人力社保局。

7名先进个人是:宁波市劳动保障监察支队胡静奇、温州市建筑市场管理总站朱丹、安吉县昌硕街道办事处俞秋红、义乌市劳动监察大队王晖、衢州市智造新城劳动保障行政执法队张哲都、舟山市劳动监察支队(鱼山岛专班)施贤斌、丽水市水利局唐月玲。

本报讯 记者羊荣江报道

日前,记者从省人力社保厅获悉,我省5个集体和7名个人分别获评全国根治拖欠农民工工资工作先进集体和先进个人。

5个先进集体分别是:省人力社保厅监察执法局、杭州市劳动保障监察支队(杭州市劳动人事争议仲裁院)、台州市人力社保局、海宁市公安局、绍兴市柯桥区人力社保局。

抓好“五个一”

掀起学习热潮

温州市总工会

专题学习新修改《工会法》

本报讯 记者邹伟锋 通讯员郑欣欣报道 《中华人民共和国工会法》于2021年12月24日完成修改,修改后的《工会法》自2022年1月1日起施行。近日,温州市总工会召开会议,专题学习新修改《工会法》。温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国出席会议并讲话。会议强调,全市各级工会要把学习宣传贯彻新《工会法》作为当前和今后一段时期重大政治任务,迅速掀起学习热潮,依法履职、依法治会、依法监督,推动温州工运事业新发展。温州市总工会党组书记胡长虹参加会议。

据悉,温州市总工会将搭建“五个一”载体深入学习宣传贯彻新《工会法》。开展一次集中

学习,通过主席会、党组理论中心组学习会等形式突出抓好领导干部学习教育;组织一次专题培训,把学习宣传贯彻新《工会法》作为全市工会干部学习培训的重点内容和必修课;组建一支宣讲团,整合“五一”宣讲团资源,吸收工匠、劳模、明星工会主席和80/90青年职工宣讲骨干力量,重点对新《工会法》进行宣讲;举行一场线上知识竞赛,依托“温州工人”微信公众号开展有奖答题竞赛,以赛促学、以学促践,增强学习积极性,提升职工群众法治素养;举办一轮普法基层层面,深入园区、车间生产一线,广泛开展有特色、接地气、入人心的宣传宣讲,让新《工会法》真正走进基层一线、走入职工群众。

“我们送的是希望”

宁波北仑“快递小哥”化身核酸检测样本护送员



“快递小哥”化身核酸检测样本护送员。

本报讯 记者张浩星 通讯员沈琼云、沈媛、郑颖思报道 核酸检测点也被称作“离病毒最近的地方”。在核酸检测这根链条上,有身着防护服的核酸采集队伍,也有在灯火通明的实验室中彻夜未眠的核酸检验人员。还有一群人,他们手提蓝色转运箱,穿梭于核酸采集点和检验室之间,充当着特殊“快递员”。疫情突袭宁波北仑,在该区梅山街道,有一群快递小哥化身核酸检测样本护送员,将标本用最快的速度运达。

“别担心,有我们在!”1月3日下午,宁波北仑梅山街道金创社区党支部书记收到了一条暖心消息,原来是近日梅山快递全线停运,来自韵达快递的小哥王招辉主动向社区报名,担任抗疫前线的“运输兵”,免费为核酸检测点运输样本,

“运送核酸检测样本是防疫工作重要一环,不仅需要胆大心细,还要驾驶技术好、熟悉梅山各条路线,这是我们‘快递小哥’的优势。”

面对疫情,我们送的不是平常的货物,送的是温暖和希望。”王招辉说道,很多居民感谢和支持的话,让他心里暖暖的。

疫情之下,他们开足了马力与时间赛跑,一个个奋不顾身“逆行”的身影形成了一幕幕温暖人心的画面。

拒不支付劳动报酬的后果: 刑责、罚金一样不少

我省发布2021年第四批重大劳动保障违法行为典型案例和拖欠工资“黑名单”

本报讯 记者羊荣江报道 为深入推进“浙江无欠薪”行动,进一步加大对拖欠劳动报酬违法行为的打击力度,依法维护劳动者合法权益,1月4日,省人力资源和社会保障厅向社会发布2021年第四批重大劳动保障违法行为典型案例和拖欠工资“黑名单”。

这次发布的2021年第四批重大劳动保障违法行为典型案例有五起,分别是:

杭州航海装饰工程有限公司拒不支付劳动报酬案。杭州航海装饰工程有限公司,统一社会信用代码:91330183MA2CCF-CUX2,法定代表人:周波。经查,该单位拖欠35名劳动者劳动报酬434795元。2020年3月4日,杭州市富阳区人社局依法下达了《劳动保障监察行政处理决定书》,该单位逾期未履行,周波逃匿。2021年8月18日,富阳区人民法院依法判决周波犯拒不支付

劳动报酬罪,判处有期徒刑8个月,并处罚金8000元。

孙小军拒不支付劳动报酬案。经查,孙小军拖欠田某等6名劳动者劳动报酬84101元。2020年6月24日,杭州市富阳区人社局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪依法将该案移送公安机关。2020年10月15日,富阳区人民法院依法判决孙小军犯拒不支付劳动报酬罪,判处拘役4个月,缓刑6个月,并处罚金3000元。目前,孙小军已将拖欠的劳动者劳动报酬支付完毕。

温州市恒华鞋业有限公司拒不支付劳动报酬案。温州市恒华鞋业有限公司,统一社会信用代码:91330304MA28658051,法定代表人:虞胜波。经查,该单位因经营不善,拖欠陈某等33名劳动者劳动报酬442614元,虞胜波存在转移财产、逃匿等行为。2021年9月26日,温州市公安局

瓯海区分局受理立案。目前,该单位已将拖欠的劳动者劳动报酬支付完毕。

诸暨市千捷针织厂拒不支付劳动报酬案。诸暨市千捷针织厂,统一社会信用代码:92330681MA2D8NNC3T,法定代表人:杨康。经查,该单位拖欠韦某等10名劳动者劳动报酬197566元。2021年4月29日,诸暨市公安机关立案调查。11月15日,诸暨市人民法院依法判决杨康犯拒不支付劳动报酬罪,判处有期徒刑7个月,缓刑1年,并处罚金10000元。目前,该单位已将拖欠的劳动者劳动报酬支付完毕。

李海燕拒不支付劳动报酬案。经查,李海燕系温岭市时尚公主鞋业(无照经营)负责人,租赁浙江微合创谷科技有限公司3楼北面厂房用于生产,因经营不善,拖欠6名劳动者劳动报酬

175100元,并逃匿。2020年10月7日,公安机关在周口市将李海燕抓捕归案。到案后,李海燕将拖欠的劳动者劳动报酬支付完毕。

尚妮鞋业有限公司,拖欠387名劳动者476.44万元工资;温州市泓泰汽车服务有限公司,拖欠1名劳动者2.54万元工资;东阳市洪盛箱包厂,拖欠11名劳动者13.54万元工资;浙江佰步丽鞋业有限公司,拖欠1名劳动者0.58万元工资;温岭市嘟嘟婴儿洗浴会所,拖欠5名劳动者3.93万元工资;江苏泽佑建设工程有限公司,拖欠30名劳动者106.33万元工资;玉环彩鑫印刷有限公司,拖欠12名劳动者22.51万元工资;玉环欧登宝家具有限公司,拖欠37名劳动者62.58万元工资;钟福忠,拖欠9名劳动者21.41万元工资;谭万里,拖欠1名劳动者0.95万元工资;夏双双,拖欠5名劳动者5.4万元工资;刘青河,拖欠2名劳动者4.04万元工资;周守昌,拖欠1名劳动者1万元工资;东阳市九合建筑劳务有限公司,拖欠115名劳动者141.62万元工资。

1.8万余名建设者 坚守岗位



1月3日,记者在铁路杭州西站枢纽项目建设工地,看到一派热火朝天的施工景象。据悉,元旦期间,在严格落实疫情防控各项举措落实到位的情况下,现场53个项目部的1.8万余名建设者坚守岗位,保证施工进度。

杭州西站枢纽项目是打造“轨道上的长三角”的重要节

点工程,是服务保障杭州亚运会、亚残运会重要交通配套工程,也是展示浙江发展成就和杭州形象的新地标。目前,杭州西站站房已全面进入装饰装修阶段,计划8月前投入运营使用。

图为正在施工中的东广场概念建筑。

记者邹伟锋 摄



88851111

新闻服务热线



中国银行
BANK OF CHINA

BEIJING 2022
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022



中国农业银行
Agricultural Bank of China

大行普惠 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com